

# 奋战七天六夜 衣服被汗水浸透 脚趾磨破化脓 驰援华容县的鹰城救援队凯旋

□记者 王亚楠

本报讯 7月31日晚,在圆满完成湖南省岳阳市华容县防疫消杀工作后,市义工联合会蓝天救援队安全返平。

7月23日,市义工联合会蓝天救援队接到华容县防汛抗旱指挥部邀请,协助华容县政府对县域进行全面消杀。接到邀请后,该救援队火速集结6名有丰富救援经验的队员,携带电动喷雾器、弥雾消杀机、发电机等设备,于7月25日早上驱车700余公里,驰援华容县。

“华容县邀请了全国9支救援队,我们是第一支报到的队伍。”8月1日,此行带队的市义工联合会蓝天救援队

队员陆杰锋接受采访时说,7月25日下午5点,他们抵达华容县疾病预防控制中心。为了尽快展开消杀工作,救援队和当地工作人员连夜开会,分析灾情,快速部署。根据安排,市义工联合会蓝天救援队和其他来自全国各地的8支救援队负责华容县团洲乡全域防疫消杀工作。

队员们要穿着防护服、隔离服、胶鞋,戴着防护面罩、手套和口罩,每天工作10余个小时。当地温度36℃左右,队员们的衣服全部湿透,口罩被汗水浸湿无法呼吸。“大家每天喝近10瓶矿泉水降暑、补水,但为了加快消杀进度很少去厕所。”陆杰锋说,当地空气潮湿,衣服每天洗但干不了,队员们几乎24

小时穿着湿衣服,有些队员还出现中暑、呕吐的情况。

由于每天徒步消杀,多名队员的脚趾甲被挤破,虽然脚趾出血、红肿,但都坚持工作。“很感谢当地有关部门,帮我们找医生进行治疗。”队员魏秀华说,他的脚趾被磨破化脓,直到晚上返回旅馆脱掉鞋子时才感觉到撕心的疼痛。当地有关部门了解情况后,把他送往医院进行手术和包扎,才避免了病情加重。

“魏秀华休息半天,就要求坚持继续工作。”陆杰锋说,还有队员在工作中意外烫伤、过敏,但没有人喊苦喊累,大家团结一致、争着干活,一心想让当地群众尽快恢复正常生活。

散落在道路上的木板上有生锈的

钉子,当地群众不小心就会踩上去扎破脚。救援队队员又现场进行急救、外伤包扎等。

“叔,包扎后还得去打破伤风针,这些钉子都有铁锈,容易让皮肤发炎。”队员何战胜一边叮嘱注意事项。当地虽断水断电,但为了表达感谢,村民坚持从家里拿出仅存的水让队员饮用,都被队员一一拒绝了。

“我们是来帮助大家解决困难的,绝不能给他们增加负担。”陆杰锋说,根据安排,救援队已完成团洲乡4个村、243户、27.7平方公里的消杀工作,他们将随时听从召唤,哪里有需要,他们将继续赶往哪里进行支援。

## 巧手师徒剪纸庆八一

□记者 李霞 文/图

本报讯 8月1日,在湛河区轻工路街道沁园社区剪纸艺人田书峰家中,田书峰和爱徒李秋月向记者展示了两人共同创作的一组军事题材剪纸作品。

这组作品共四幅,分别为《庆祝八一建军节》《中国梦·强军梦》《红军纪念馆》《人民军队 钢铁长城》。其中,《人民军队 钢铁长城》以八一军旗为中心,旗面上海陆空三军将士英姿飒爽,和平鸽展翅高飞,军旗周围长城蜿蜒、天安门雄伟庄严……整幅作品线条流畅,造型生动,寄托了师徒二人对祖国繁荣昌盛的美好祝愿。

田书峰今年68岁,是中国民间文艺家协会会员、市民间文艺家协会剪纸专业委员会副会长,她自幼在奶奶与母亲的熏陶下,与剪纸艺术结下了不解之缘。退休后,她更是全身心投入剪纸艺术的探索中。



田书峰(左一)与李秋月展示剪纸作品

李秋月今年56岁,两年前拜田书峰为师。

“6月中旬,我俩就商量着创作一组军事题材的剪纸作品,在八一

建军节向那些最可爱的人们子弟兵致敬。”田书峰说,她们一人搜集素材,设计构图,一人专注于剪纸技艺的展现,前后耗时一个多月才完工。

## 我市发布五个房企破产审判典型案例

□记者 刘蓓 实习生 侯雨辰

本报讯 住房是民生之本,问题楼盘处置化解既是政治任务,也是民生要事。8月1日上午10点,市中级人民法院举行新闻发布会,通报了全市法院房地产企业破产审判五个典型案例。

据市中级人民法院清算与破产庭庭长桓旭介绍,这五个案件均已审结,并具有重大影响,公众高度关注,涉及人民群众切身利益。

案例1平顶山市亿利房地产开发有限公司破产重整案。2012年起,该公司因资金短缺导致所开发的“凤凰御景”项目连续停工多次。目前,该项目复工续建工作已经完成,五证办理齐全,购房业主已经全部实现收房入住。

案例2河南瑞邦置业集团有限公司破产重整案。2015年起,该公司因资金短缺导致开发的房地产项目停工。市中院创新适用预重整模式,实现了项目复工续建。

案例3平顶山市瀚海置业有限公司破产重整案。该公司开发的“豫森公馆”因建设资金不足、经营管理不善等问题,停工烂尾6年。市中院2023年7月21日裁定受理重整申请,全部用时不到12个月,通过“府院联动+破产重整”让531户业主实现“收房梦”。

案例4平顶山市华廷房地产开发有限公司破产重整案。受债务危机等诸多因素影响,华廷公司所开发的“华廷金兰王朝”项目停工。目前,“华廷金兰王朝”项目复工建设进展顺利,部分业主已经实现收房入住。

案例5河南聚诚集团实业有限公司重整案。2017年起,该公司因过度扩张及融资困难等原因,所开发的“建国门”项目停工烂尾。目前,项目复工续建顺利完成,已经实现全部交房。

## 市红十字会血样采集站启用

想要捐献造血干细胞,可以来这里采血样

□记者 王春霞

本报讯 8月1日上午,市红十字会造血干细胞志愿捐献者血样采集站正式启用。多位爱心市民赶到这里,捐献血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库,许下救人愿望。

市红十字会造血干细胞志愿捐献者血样采集站位于市区中兴路中兴社区卫生服务站一楼,这里也是市红十字会生命教育体验馆。8月1日一大早,市红十字会志愿者苗国青和工作人员一起在门前支起遮阳棚,设立咨询台,接受爱心市民咨询报名。

卫东区红十字人道救援志愿服务队队长郭海生带着几名队员一起赶来报名捐献血样,但由于年龄超过45岁,郭海生遗憾不能报名。22岁的队员吴孟哲正在河南警察学院读大三,自从2021年加入救援队后,曾参加过郑州、卫辉等地水灾救援,并两次无偿献

血。了解了造血干细胞捐献知识后,吴孟哲迅速填写报名表,毫不犹豫捐献了8毫升血样。拿到荣誉证书后,他激动地说:“今天很高兴又多了一个志愿者身份,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。如果能够与患者配型成功,我将义无反顾地捐献造血干细胞,为挽救患者的生命尽绵薄之力。”接着,该救援队队员赵帅、宋冬林、梁宝宝也陆续填表,捐献了血样。

平顶山职业技术学院教师籍佳和好友李辰一起来到现场,勇敢地伸出了胳膊。两个富有爱心的姑娘捐献完血样,手举荣誉证书在采集室门前合影留念。籍佳说:“如果有幸能够配型成功,我们将义无反顾地捐献。”

据了解,造血干细胞是未发育成熟的细胞,是所有造血细胞和免疫细胞的起源,可以分化为红细胞、白细胞和血小板,还可跨系统分化为各种组织器官的细胞。因此,医学上又称其

为“万用细胞”,也是人体的始祖细胞。造血干细胞可治疗急性白血病、慢性白血病、骨髓增生异常综合征、淋巴瘤增殖性疾病、遗传性血小板疾病等多种血液类疾病,但是非血缘关系的人之间配型成功率非常低,这就需要中国造血干细胞捐献者资料库的志愿者人数足够多。

自2003年市红十字会征集捐献造血干细胞志愿者以来,我市已有7000余名志愿者的血液资料入库,其中63位志愿者顺利捐献造血干细胞,实现了救人愿望。今年我市造血干细胞志愿捐献者仍在招募中,符合无偿献血条件的18—45岁健康公民均可报名参加血样采集。

目前,我市造血干细胞血样采集已实现常态化,除了当天启用的血样采集站之外,市区平声爱心献血屋及各县(市)献血屋均可接受报名并采集血样。

## 新闻短波

7月31日,叶县妇联在叶县中医院报告厅举行“爱心妈妈”结对帮扶困境女童仪式,“爱心妈妈”为结对的孩子赠送了礼物,她们一起做游戏,并印下手印,完成结对。(燕亚男)